
ACTA Nº 20/2000 

ACTA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL, 

REALIZADA EM 28 DE SETEMBRO DE 2000: 

Aos vinte e oito dias do mês de Setembro do ano dois mil, nesta cidade de Esposende, no 

Salão Nobre dos Paços do Município, realizou-se a reunião ordinária da Câmara Municipal de 

Esposende, sob a presidência do senhor Dr. Fernando João Couto e Cepa, Presidente da 

Câmara Municipal, estando presentes os senhores Vereadores: Dr. Manuel Albino Penteado 

Neiva, Dr. Jorge Alves Cardoso e Guilherme Barros Pimentel. 

A reunião foi secretariada por Rui Manuel Moutinho Ferreira, Licenciado e Director do 

Departamento de Administração Geral da Câmara Municipal. 

Sendo nove horas e quarenta minutos, verificando-se haver "quorum" para funcionamento do 

Executivo, pelo senhor Presidente foi declarada aberta a reunião. 

Verificou-se a ausência dos senhores Vereadores Dr. Tito Alfredo Evangelista e Sá, Engª Maria 

Fernanda Lopes Vicente e Cunha e Franklin Veloso Fernandes Torres. 

- PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA: 

Nos termos do disposto no artigo nono do Regimento desta Câmara Municipal, foi, pelo senhor 

Presidente, declarado aberto o Período de Antes da Ordem do Dia, verificando-se as seguintes 

intervenções: 

Pelo senhor Vereador Dr. Albino Neiva foi dado conhecimento do regulamento interno da 

Assembleia do Agrupamento de Escolas de Apúlia. 

- PERÍODO DA ORDEM DO DIA: 

01 - BALANCETE: 

Foi presente o Balancete da Tesouraria, relativo ao dia anterior, que apresentava os seguintes 

saldos: 

CÂMARA MUNICIPAL - depositado na Caixa Geral de Depósitos: à ordem – cinco milhões 

quatro mil cento e vinte e sete escudos e trinta centavos (5.004.127$30); Depositado no Banco 

Português de Investimento – cinquenta e quatro milhões quatrocentos e oito mil seiscentos 

escudos e setenta centavos (54.408.600$70); Depositado no Banco Internacional de Crédito – 

cinquenta e seis milhões quatrocentos e noventa e seis mil duzentos e cinco escudos 



(56.496.205$00); Em cofre, na Tesouraria – quatrocentos e sessenta mil duzentos e vinte e 

cinco escudos (460.225$00); OPERAÇÕES DE TESOURARIA – Depositado na Caixa Geral de 

Depósitos: à ordem – cinquenta e um milhões novecentos e sessenta e sete mil oitocentos e 

sessenta e sete escudos (51.967.867$00); Em cofre, na Tesouraria – trezentos e setenta e seis 

mil seiscentos e setenta e dois escudos (376.672$00). 

A CÂMARA MUNICIPAL TOMOU CONHECIMENTO. 

02 - DELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS - INFORMAÇÃO: 

Em cumprimento do determinado no número três do artigo sexagésimo quinto, da Lei número 

cento e sessenta e nove barra noventa e nove, de dezoito de Setembro, foram prestadas 

informações ao Executivo, acerca das decisões tomadas no uso da delegação de 

competências do senhor Presidente da Câmara e das subdelegações dos senhores 

Vereadores, constantes das relações anexas à minuta da presente reunião, da qual fazem 

parte integrante: 

A CÂMARA MUNICIPAL TOMOU CONHECIMENTO. 

03 – ACTA DA REUNIÃO DO EXECUTIVO MUNICIPAL, Nº 19/2000, REALIZADA EM 7 DE 

SETEMBRO DE 2000 - PROPOSTA DE APROVAÇÃO: 

Foi presente a acta da última reunião do Executivo Municipal, realizada no passado dia sete do 

corrente mês e cuja cópia foi enviada a todos os membros deste órgão: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, APROVAR A 

ACTA DA ÚLTIMA REUNIÃO. 

04 - ÓRGÃOS DO MUNICÍPIO: 

04.01 - CÂMARA MUNICIPAL: 04.01.01 – FERNANDO ANTÓNIO FARIA DE VILAR, DE FÃO 

– AGRADECIMENTO: 

Foi presente uma carta de Fernando António Faria de Vilar (Pieira), de Fão, informando que 

solicitou à Inspecção Regional dos Bombeiros do Norte a passagem ao Quadro Honorário. 

Solicita seja transmitida a toda a Câmara o seu reconhecimento pelo apoio prestado: 

A CÂMARA MUNICIPAL TOMOU CONHECIMENTO. 

05 - SERVIÇOS ADMINISTRATIVOS E FINANCEIROS: 

05.01 - PATRIMÓNIO: 



05.01.01 – CONSTITUIÇÃO DO DIREITO DE SUPERFÍCIE A FAVOR DA ASSOCIAÇÃO 

"ESPOSENDE SOLIDÁRIO" – MINUTA DA ESCRITURA: 

Foi presente a minuta da escritura de cedência gratuita de direito de superfície pelo período de 

cinquenta nos à Associação Concelhia para o Desenvolvimento Integrado "Esposende 

Solidário", de uma parcela de terreno sito na freguesia de Vila Chã, deste município, com a 

área de dois mil e quatrocentos metros quadrados, descrito na Conservatória do Registo 

Predial de Esposende com o número 0035/030295 de Vila Chã e inscrito na matriz predial 

rústica da freguesia de Vila Chã sob o artigo 1876. Fica arquivada cópia da proposta junto à 

minuta da acta da presente reunião, da qual faz parte integrante e que aqui se dá como 

transcrito: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, APROVAR A 

MINUTA DA ESCRITURA DE CEDÊNCIA GRATUITA DO DIREITO DE SUPERFÍCIE DE 

TERRENO SITO NA FREGUESIA DE VILA CHÃ, DESTE CONCELHO, PELO PERÍODO DE 

CINQUENTA ANOS A FAVOR DA ASSOCIAÇÃO CONCELHIA PARA O 

DESENVOLVIMENTO INTEGRADO "ESPOSENDE SOLIDÁRIO". 

05.01.02 – CONCURSO PARA VENDA DE GARAGENS NA HABITAÇÃO SOCIAL DE FÃO – 

LISTA DEFINITIVA DOS CANDIDATOS ADMITIDOS: 

Foi presente a listagem provisória dos candidatos admitidos ao concurso para compra de 

garagens na habitação social de Fão, a fim de ser convertida em definitiva, dado ter decorrido o 

período de afixação da listagem provisória e não ter sido apresentada qualquer reclamação. 

Fica arquivada cópia da listagem referida junto à minuta da acta da presente reunião, da qual 

faz parte integrante e que aqui se dá como transcrita: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

CONVERTER EM DEFINITIVA A LISTA PROVISÓRIA DOS CANDIDATOS ADMITIDOS AO 

CONCURSO PARA VENDA DE GARAGENS NA HABITAÇÃO SOCIAL DE FÃO. 

06 – POSTURAS E REGULAMENTOS: 

06.01 - REGULAMENTOS: 

06.01.01 – REGULAMENTO DO HORÁRIO DE FUNCIONAMENTO DOS 

ESTABELECIMENTOS DE VENDA AO PÚBLICO E DE PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS – 

PROPOSTA DE ALTERAÇÃO: 

Foi presente uma informação do Director do Departamento de Administração Geral indicando 

que decorreu o período de apreciação pública da proposta de alteração em epígrafe e que não 



foi apresentada qualquer sugestão ou reclamação, pelo que a mesma se encontra em 

condições de ser submetida à apreciação da Assembleia Municipal: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, SUBMETER 

A PROPOSTA À APROVAÇÃO DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL. 

06.01.02 – REGULAMENTO DA ACTIVIDADE DE TRANSPORTE DE ALUGUER EM 

VEÍCULOS AUTOMÓVEIS LIGEIROS DE PASSAGEIROS – PROPOSTA: 

Foi novamente presente a proposta de regulamento em epígrafe, acompanhado de parecer 

emitido pelo Delegado Concelhio da Antral: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

CONCORDAR COM A PROPOSTA DE REGULAMENTO E SUBMETER A MESMA À 

APRECIAÇÃO PÚBLICA. 

07 - CULTURA E DESPORTO: 

07.01 - ACTIVIDADES CULTURAIS, DESPORTIVAS E RECREATIVAS / ANIMAÇÃO: 

07.01.01 – FÁBRICA DA IGREJA PAROQUIAL DE S. MIGUEL DE MARINHAS- PEDIDO DE 

SUBSÍDIO PARA A FESTIVIDADE EM HONRA DE S. MIGUEL: 

Foi presente um pedido de subsídio para apoio da realização das festividades em honra de S. 

Miguel, na freguesia de Marinhas, deste concelho: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, SOB 

PROPOSTA DO SENHOR VEREADOR DR. ALBINO NEIVA, ATRIBUIR À FÁBRICA DA 

IGREJA PAROQUIAL DE S. MIGUEL DE MARINHAS SUBSÍDIO NO VALOR DE CENTO E 

CINQUENTA MIL ESCUDOS. 

08 - ASSUNTOS DIVERSOS: 

08.01 - APOIO A ORGANISMOS E INSTITUIÇÕES: 

08.01.01 – CENTRO SOCIAL DA JUVENTUDE DE MAR – ATRIBUIÇÃO DE SUBSÍDIO: 

Por sugestão do senhor Presidente o presente assunto foi retirado. 

Foi dado conhecimento à Câmara Municipal, das despesas efectuadas ao abrigo das 

deliberações do Executivo, referidas em relação anexa que foi entregue aos seus membros e 

constantes das autorizações de pagamento desde o dia 2000/09/07 até 2000/09/27. 



ANTES DO ENCERRAMENTO DA REUNIÃO, PELO SENHOR PRESIDENTE FOI POSTO À 

CONSIDERAÇÃO DO EXECUTIVO, A ADMISSÃO PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, OS 

SEGUINTES ASSUNTOS: 

01 – SUBSÍDIOS A ATRIBUIR ÀS FESTIVIDADES DO CONCELHO DE ESPOSENDE – 

PROPOSTA: 

02 – JUNTA DE FREGUESIA DE BELINHO – PEDIDO DE TRANSFERÊNCIA DE VERBA: 

03 – ESPOSENDE SOLIDÁRIO – PEDIDO DE SUBSÍDIO: 

04 – CONSTRUÇÃO DA PISCINA EXTERIOR DE FORJÃES – RECEPÇÃO DEFINITIVA: 

05 – ESCOLA PROFISSIONAL DE ESPOSENDE – PEDIDO DE COMPARTICIPAÇÃO: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, AUTORIZAR 

A INCLUSÃO NA REUNIÃO DOS ASSUNTOS PROPOSTOS.___________ 

01 – SUBSÍDIOS A ATRIBUIR ÀS FESTIVIDADES DO CONCELHO DE ESPOSENDE – 

PROPOSTA: 

Foi presente a seguinte proposta do senhor Vereador Dr. Albino Neiva: "As festas e romarias 

constituem momentos importantes para uma população e é aí que, normalmente, se 

expressam os usos e costumes de uma comunidade. Também, e sendo Esposende um 

concelho de turismo, estas festividades reforçam o seu valor como polos de animação. Assim 

propomos à Ex.ma Câmara aprove os subsídios constantes na grelha que se segue: Nossa 

Senhora da Rateira, de Curvos – cinquenta mil escudos; e S. Roque, de Forjães – cento e vinte 

e cinco mil escudos." Segue-se assinatura: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, ATRIBUIR 

ÀS RESPECTIVAS COMISSÕES FABRIQUEIRAS OS SUBSÍDIOS PROPOSTOS. 

02 – JUNTA DE FREGUESIA DE BELINHO – PEDIDO DE TRANSFERÊNCIA DE VERBA: 

A Junta de Freguesia de Belinho solicita transferência de verba no valor de duzentos e dez mil 

escudos, destinada ao apoio de cursos de educação recorrente. Está junta proposta favorável 

do senhor Vereador Dr. Albino Neiva: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, APROVAR A 

PROPOSTA E TRANSFERIR PARA A JUNTA DE FREGUESIA DE BELINHO VERBA NO 

VALOR DE CENTO E DEZ MIL ESCUDOS. 

03 – ESPOSENDE SOLIDÁRIO – PEDIDO DE SUBSÍDIO: 



Solicitam atribuição de subsídio no valor de cento e dez mil escudos por forma minimizarem as 

despesas com a recepção das delegações das cidades geminadas com Esposende: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, SOB 

PROPOSTA DO SENHOR PRESIDENTE, ATRIBUIR À ASSOCIAÇÃO ESPOSENDE 

SOLIDÁRIO SUBSÍDIO NO VALOR DE CENTO E DEZ MIL ESCUDOS.______________ 

04 – CONSTRUÇÃO DA PISCINA EXTERIOR DE FORJÃES – RECEPÇÃO DEFINITIVA: 

Foi presente o auto de vistoria da empreitada em epígrafe. O mesmo auto informa que as 

obras foram realizadas pela empresa Domingos Carvalho, S.A., tendo sido iniciadas em 

93/12/22 e concluidas em 94/04/27. Mais informa que se encontram concluídas em 

conformidade com o caderno de encargos correspondentes e em condições normais de 

perfeição e segurança, pelo que podem ser recepcionados definitivamente e restituídos os 

depósitos, quantias retidas e extinta a caução: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

HOMOLOGAR O AUTO DE VISTORIA, PROCEDER À RECEPÇÃO DEFINITIVA DA 

EMPREITADA, RESTITUIR OS DEPÓSITOS E QUANTIAS RETIDAS E CONSIDERAR 

EXTINTA A CAUÇÃO. 

05 – ESCOLA PROFISSIONAL DE ESPOSENDE – PEDIDO DE COMPARTICIPAÇÃO: 

Foi presente um ofício da Escola Profissional de Esposende solicitando comparticipação da 

Câmara Municipal a fim de fazerem face a trabalhos imprevistos na empreitada de ampliação e 

beneficiação das suas instalações no valor de três milhões de escudos: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, ATRIBUIR À 

ESCOLA PROFISSIONAL DE ESPOSENDE A COMPARTICIPAÇÃO DE TRÊS MILHÕES DE 

ESCUDOS. 

E nada mais havendo a tratar, foi elaborada a minuta da acta da presente reunião, que, depois 

de lida, foi submetida à aprovação do Executivo, sendo aprovada por unanimidade dos 

presentes. 

Sendo dez horas, pelo senhor Presidente, foi declarada encerrada a presente reunião. 

---E eu, Director do Departamento de Administração Geral, redigi e subscrevi a acta da 

presente reunião. 


